

团结合作力量大

南京市苏杰学校六(4)班 戴孜衡 指导老师:陈月红

今年暑假,我参加了现代快报组织的“航海王”主题夏令营。来到了美丽的浙江舟山,结识了许许多多的新同学,参与了各种各样的活动。其中,我印象最深、最喜爱的一项活动就是“罗马炮台”。

记得那天我们在大海的波涛声中醒来,教官把我们带到了浩瀚的大海边,一片片波光粼粼的海面和金光闪闪的沙滩跃入眼帘。

首先,教官将我们分成了3个组,然后按照小组领取道具——8根细细长长的竹竿。身为组长的我,带领组员们分工协作,先用3根竹竿做一个小三角形成炮台的底架,然后每2根竹竿之间用绳子固定好,用6根竹竿搭建起一个立体的三角形。注意在两根竹竿的连接处用绳子绑牢,这是制作炮台的关键环节。最后在立体三角形的上方,横着固定好1根竹竿,最后绑上1个装满沙子的水桶,这样就完成了“炮台”的搭建。

接下来,教官向我们详细讲解了游戏规则、道具的使用并分配了任务。我们将组员们分成4队,第一队8人负责做水弹;第二队7人负责挖沙子堆建城墙;第三组3人负责搭炮台;第四组2人负责从海边运送海水。我参与了运送海水的环节。我们跑到海边取水,刚开始很为难,海浪这么大,如果直接取水,肯定会被猛兽般

的海浪扑湿。经过仔细思考,我们想到了办法:当海浪扑来时,我们把水桶倒下顺势接水,当海水扑满水桶时就立即提起来,这样不仅不会湿透衣物,还能很轻松地取到海水。不一会儿,我们就完成了海水运送的任务,将海水倒在了用沙子堆砌而成的城墙上,用于固定城墙造型。不一会儿,“8”字形的沙地阵营就完工了。

激动人心的“打水仗”环节在我们的欢呼声中拉开了帷幕。“3,2,1”发射,我们一起跳跃着、尖叫着,投射员猛地一用力,把投射竹竿掰断了,我们几位赶紧上前修理,一颗颗水弹向我们呼啸而来,仿佛在我们耳边说道:“哈哈,我要用冷冷的海水打湿你们每个人。”幸亏我们搭建的城墙比较高,抵御住了水弹的猛烈进攻,只见水弹落在了我们的城墙附近,水花四溅,并没有打湿我们。我们举起一根竹竿,迅速将它固定好,随后我们就恢复了战斗力,加入了“打水仗”大军的行列。尽情地发射、尽情地大叫、尽情地跳跃……因为我们的城墙搭建得高,“罗马炮台”的命中率也高,所以得到了此项游戏的第一名。

通过参加这次夏令营活动,我不仅收获了快乐和友谊,还总结出了一个道理——“三个臭皮匠顶个诸葛亮、众人拾柴火焰高”,团结合作力量大!

我为足球狂

南京市芳草园小学四(6)班 洪雁泽

每当有人问我起我的梦想时,我会毫不迟疑地告诉他,那就是成为足球队里的前锋!为什么我的梦想是前锋呢?因为我人生第一次参加的体育比赛、第一件运动服、第一次观看的体育赛事都是足球,从此我就迷上了足球。

我对足球充满了热情,足球让我快乐。射门让我激动,进球让我兴奋,守门让我自信。我每天写作业时脚下都会情不自禁地盘着足球。特别是周末,在家里走动、看电视,下楼倒垃圾、散步,脚下都会有足球跟着我一起动,而且我一有空就会去踢足球。

我第一次踢正式比赛是在欧文英语夏令营我们班对阵(1)班的比赛,我们以4:2大获全胜。这也是我第一次在足球场上进球,为我们班奉献了2球的实力证明了我的足球天赋。

不管足球不在我们脚下,我们都会全力以赴,我们不会在

球场上漫步,即使是输了比赛也会坚持不懈地去拼抢、去进攻。我们班的小组决赛就是这样的,比赛还剩10分钟时,2:1的比分让观众觉得肯定要输球了,但我们并没有放弃。在第86分钟时,我不知哪来的一股冲力抢断了球,带着球一路狂奔突入对方禁区,形成单刀。最后,我把守门员骗了出来,提起左脚抽射,球直飞球门右上方。我打出了一个漂亮的世纪波,把比分追平。3分钟后,我们又进了一球,大家抱团欢呼,庆祝进球。是顽强拼搏、永不放弃的精神让我们最后以3:2的比分取得了胜利,我们大家情不自禁地在场内狂奔,庆祝胜利。这真是一场酣畅淋漓的比赛!

如果说有什么东西将会改变我的人生的话,我想那必定是足球。因为足球让我身心快乐、身体强健、意志坚定。所以我为足球狂!

灵秀三清山

南京市三牌楼小学五(3)班 何嘉宁

三清山位于江西省上饶市,那里风景如画、气候宜人,素有“小黄山”之称。今年暑假,我和爸爸妈妈慕名前往,饱览了它那灵动秀美的景色。

步入景区,满山苍翠挺拔的古树品种繁多、青翠欲滴,有的似出海蛟龙、气势非凡;有的如翩翩少女、委婉多情,仿佛在热情地迎接游客们的到来。山路主要是1米多宽的石板栈道,它依山而建,一眼望不到边,下面是万丈深渊,人走在上面还真有点害怕。漫山的奇花异草、嶙峋怪石,让人不得不惊叹于大自然的鬼斧神工!

我们一路说笑,不一会儿便来到了“巨蟒出山”。一块长条形的巨石矗立在眼前,“头部”高昂,“腰身”细长,好似一条巨大的蟒蛇凌空腾起,仿佛下一秒就要向你扑来。就在我们啧啧称奇时,一只灰褐色的小松鼠从道边

的灌木丛中跳了出来,旁若无人地坐在台阶上啃着小松果,样子萌萌、十分可爱。

沿着弯弯曲曲的栈道继续向前走,没过多久便来到了玉皇顶观景台,从这儿遥望独秀峰是再好不过了。只见在青山环绕中,一座山峰亭亭玉立、直插云霄,峰上的树不多,但棵棵造型独特、枝叶繁茂,显出与众不同。向下看,山谷里的云雾不断往上涌,一会儿工夫就将山峰团团围拢,转眼间又随风飘散,消失得无影无踪。向上看,几只大鸟在蓝天白云间翱翔,更加衬托出独秀峰的美景。游客们纷纷拿出手机,不停地拍照,都想留下永久的纪念。

8个小时的山路中,“观音送子”“玉女开怀”“东方女神”“猴王献宝”等景观逐个展现在我们眼前,真是一步一景,让人流连忘返。三清山确实是名不虚传的人间仙境!

幸运的天外客

南京市建邺实验小学三(3)班 张凌菲

在很久很久以前,我是一颗星星,生活在小行星带中,突然不知道发生了什么事情,一声巨响,我飞快地向地球坠去,进入大气层时,我的尾巴烧了起来,我吓得尖叫着闭上了眼睛……等我睁开眼睛时,我看见了一片金黄的海洋……啊,不对,原来是一片沙漠。周围一片寂静,我没有朋友,只有沙子“呼呼”地从我脸上吹过,太阳东升西落,我觉得自己好孤独好孤独。

好几十个世纪过去了,我终于被一个陨石猎人发现了,那个陨石猎人非常开心,因为他已经有很长一段时间没有收获了。

后来我在一个叫博物馆的地方住了很久,人们给我取了名字,叫我NWA10600,我不知道那些排在我前面的10599个兄弟姐妹是不是都和我一样来自同一个星球,但我知道我需要花点时间来适应一下这个新名字。

再后来我被运到了一个展示柜中,我看见有许多好奇的笑脸看着我,让我有一点害羞,又有一点兴奋。我认识了旁边展示柜中的新朋友橄榄陨石,他还被拓印成了一张画,看着那些黑黑的影子,我偷笑:“这还是我的新朋友橄榄陨石吗?”但当我看到拿到拓印画的孩子那么高兴,我也跟着高兴起来了。

我被人从展示柜中取出,很多孩子好奇地将我捧在手心里抚摸传看,我觉得很温暖、很幸福。我是一个幸运的天外客,在这个美丽的名叫地球的星球上,我想我会很快适应新生活、认识很多好朋友。

一瓶黄河水

李自牧

黄河是中国的母亲河,素以气势恢宏、雄伟壮观著称。

这次,我与父母和一些叔叔阿姨们一起来到了黄河所有瀑布中最著名的壶口瀑布。

还未进入景区,我就感觉到空气比其他地方湿润得多,也听到黄河那气吞山河的声响。大片水雾扑面而来,四周皆被一层洁白的纱帐盖住,朦胧一片。到了壶口瀑布边上,才知瀑布有多壮观。原来很宽的河道一下子变窄,大量河水涌入峡谷中,水流湍急,浊浪排空,好似一条条黄龙在吼叫,从天而降,直震得人的耳膜轰轰作响。大片白雾从水中飘出来,粘附在人的脸上,十分凉爽。此时正值汛期,从岩石上看下去,只见河水不停地拍打石面,还有一股河水另辟蹊径,沿观景台垂直奔下,将一节栏木拦腰截断。

我看那黄河浊浪滔天,气势磅礴,觉得以后可能再也难以见到这样的景象了,便想带些黄河水回去留作纪念。于是我拿着一个矿泉水瓶走到一小股黄河水前,将瓶盖拧开,灌了一瓶黄河水。顿时,透明的矿泉水瓶变成了黄色。

晚上回到宾馆,我把这瓶黄河水放在桌子上,沉淀了一会儿,后来发现,瓶中的黄河水变得清澈透明,而瓶底却沉淀了一层厚厚的黄沙。其实,黄河水原本也是很清的,因为黄土高原水土流失,河水里裹进了大量泥沙,黄河才渐渐变黄了。

在接下来的行程中,这瓶黄河水被我带着走了很多地方。遗憾的是,最终因为行李太多,这瓶黄河水不知在何处丢失了,但它让我更进一步认识了黄河。它与壶口瀑布,都将永远刻在我的心中。

参观江苏电力体验馆

南京师范大学附属小学五(2)班 吉宇翔 指导老师:陈静

今天,我有幸跟随现代快报记者来到江苏电力体验馆,一睹江苏电力的风采。

一走进大厅,我就被林林总总的电力模型吸引住了,电网纵横,电站林立,三相电穿过高山,跨过江湖,翻过平原,来到了千家万户,点亮了我们的生活,让我们的城市璀璨夺目。这一切的能量又是什么?带着这个疑问,我来到了电力生产过程展示台前面,看到五种主要发电形式:火力发电、水力发电、风力发电、太阳能发电和核能发电。

这些发电方式都各有利弊,火力发电是目前最主要的发电形式,占这五大发电的91.7%。相比较而言,火力发电技术成熟,成本较低,是利用煤炭燃烧产生的热能,通过发电动力装置转换成电能。然而煤炭的燃烧,会产生有害气体,并且煤炭是不可再生资源,终究有枯竭的那一天。核能是一种高效能源,但有大量

的放射性物质,如果在事故中释放到外界环境,会对生态及民众造成伤害。风力发电、水力发电和太阳能发电都是利用大自然的力量来发电,不污染环境,既节能又环保,但风力发电的风能具有不确定性,不是随时随地都有合适的风。还有就是,水力发电对地理环境要求非常高。

我最感兴趣的是太阳能发电,目前占这五大发电的1.7%,太阳能是人类取之不尽、用之不竭的可再生能源,而且安全无污染,太阳能已经逐渐走进了我们的生活,比如马路边的太阳能路灯,就是把太阳的能量转换成了光能;再比如太阳能热水器,把太阳的能量转换成了热能。但太阳能发电电压不够稳定,而且电流储存技术不足,不能并入电网作为发电的主体。

我要努力学习知识,长大后能够解决太阳能发电的瓶颈,让太阳能造福人类。

难忘的暑假——2018年宁夏支教记忆

南京市金陵中学河西分校小学部二(1)班 陈一宁 指导老师:李瑾良

今年的暑假是我正式进入求学期的第一个假期,非常有意义而又特别难忘。7月30日,我们一家作为团省委、省志愿者协会和现代快报评选的“2018年宁夏大助学”志愿者爱心家庭,随同其他30名志愿者从南京火车站乘坐K360次火车前往支教地——宁夏回族自治区中卫市海原县海城镇高台寺远景希望小学,进行为期10天的支教活动。

一路上,火车途经安徽、山东、陕西、河南等地,当我看到祖国的大好河山时,倍感神奇和兴奋!经过一天一夜的车程,我们一行到达了同心县火车站,又继续乘坐大巴颠簸了两个多小时,终于抵达目的地。“远小”的师生用独特的欢迎礼迎接我们的到来!我好奇地拉着爸爸一起参观了校园,这个乡村小学校园不大却很干净,有7幢教学平房(其中5幢教室、1幢教师休息室、1幢学生伙食房),升旗台、科学实验室、音乐教室、图书馆、运动场、乒乓球室、多媒体一体教学机等一应俱全。当然,还有最让我难以接受的旱厕。晚上,我们享受了大厨奶奶做的“美食”之后,在她家后屋看到了庞大的牛羊群。我们呼吸着荞麦香和牛粪味道混杂的乡村空气,一边唤着牛羊,学着它们的叫声,一边拔草喂它们,新鲜、有趣油然而生。不知何时,我拖着疲惫的身躯、伴着凉爽不知不觉地进入了梦乡。

8月1日,是正式上课的第一天。升旗、发放爱心物资和款项仪式之后,我们的课正式开始了。我参加的第一节课是南京河西外国语学校程业老师带来的英语课,我和小朋友们认真听课,在欢快、生动、有趣的英语单词游戏中完成了这场难忘的学习任务。随后,我还陆续参加了科学、数学、音乐、体育课的体验,都特别棒!我感慨于在水稀缺、资源贫乏的海原,同龄的他们学习依然那么用功!

随后的两天里,我和爸爸妈妈一起为小朋友们讲授了《儿童四季保健卫生知识》。妈妈是南京高等职业技术学校的校医,也是这节课的主讲老师,爸爸是课件的制作者,而

我则担任三个小组学习“七步洗手法”和“洗手歌”展示活动的评委。我和爸爸还一起制作了《三字经》《弟子规》和《千字文》PPT供1—6年级的同学晨读,非常有意义!

后来,我们还进行了两次家访、摘枸杞体验和支教成果展示。第一次家访是我们自行组织的,爸爸妈妈带我去的是李小丫姐姐家,她在家排行老大,还有按顺序排行的李媛媛、李梅两位姐姐和李渊哥哥。我们三人打车带上小丫和李梅两姐妹去海原县城领取了宁夏医科大学录取通知书,去农贸市场买了牛肉、鸡蛋和蔬菜。小丫姐姐家的院子被泥巴墙围得特别显大,两间简陋的平房里除了电视、冰箱和炕床,没有什么别的值钱的东西,但桌子上、锅上、床上都被收拾得一尘不染。在小丫姐姐家,我吃了一大碗盖浇面,这是我第一次吃得这么干净,这也许正是我对《悯农》里提到的“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的理解吧!这次家访,爸爸妈妈除了每年给李渊哥哥2000元生活费,还给他们送去了很多学习和生活用品,还为小丫姐姐考生大学准备了一个大红包。天色渐黑,小丫姐姐一家五口人送了我们很远,直至我们的身影在拐弯处消失……

8月8日,我们结束了此次支教行程,在“远小”师生的欢送下,我们再一次经历“2+24”小时的车程回到了南京。经过这次暑假支教,我更加懂得爸爸妈妈的“唠叨”和《三字经》中的道理,我深刻体会到粮食、水和身边的一切都是那么来之不易。我要珍惜眼前优越的生活条件和学习环境,努力成为一个好学、懂礼、诚信、守纪的好孩子,一个有爱心、知感恩的好学生,一个团结同学、尊重老师的好助手。小丫姐姐,再见!2019年,让我们相约海原,不见不散!



扫码关注
现代快报小记者

咨询电话:58598185